

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Участники СВО, а также их родные и близкие смогли задать вопросы и получить консультации

по медицинскому обеспечению в ходе единого дня приёма, который состоялся в общественной приёмной «Единой России» № 2

ЛЕС ОТКРЫТ

27 июня отменили запрет на посещение лесов, сообщил губернатор региона Александр Моор.

Напомним, ограничение действовало в Тюменской области с 5 апреля. Жители региона вновь смогут посещать лесные массивы. Но пожароопасный сезон продолжается. По-прежнему запрещено разведение костров, сжигание мусора, выжигание травы, проведение пожароопасных работ



Газета основана
27 апреля 1857 года

Изначальное название
«Тобольские губернские
ведомости»

168 лет выходит
в свет первое
СМИ Урала,
Сибири
и Дальнего Востока

Читайте
в следующем номере

► На «ЗапСибНефтехиме» стартовали опытно-промышленные испытания беспилотных систем российского производства

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД

Сказка уже здесь

В прошедшие выходные Тобольск сказочно, ярко и подобрую шумно и весело отметил свой 438-й день рождения. Около 45 тысяч тоболяков и гостей города встретили этот праздник на Красной площади Тобольского кремля и на Базарной площади нижнего посада.

День рождения нашего любимого города на самом деле продлился не один день, а целую неделю, в течение которой прошло много праздничных мероприятий, посвящённых основанию града Тобольска. Накануне главного праздника на Базарной площади открылся фестиваль традиционных ремёсел и музыки «Мастера Сибири», объединивший талантливых мастеров, творческие коллективы и всех, кто ценит исконные сибирские традиции (смотрите в нашем видео).



«Это уже третий по счёту фестиваль, который проходит благодаря грантовой поддержке СИБУРа по программе социальных инвестиций «Формула хороших дел». В этом году к нам присоединились умельцы не только из Тюменской области, но и из Омска, Ханты-Мансийского автономного округа, Свердловской области и других регионов – более 80 мастеров представляют свои уникальные работы. На нашем фестивале всегда атмосферно, душевно и по-сибирски гостепримно! Цель фестиваля – поддержать наших мастеров, сохранить традиции и оставить новые



► Хороши яблоки у делегации из Верхнуря, жаль, деревянные! / Фото пресс-службы администрации города

добрые воспоминания», – говорит директор АНО «Креативные индустрии Тобольска» Зоя Боярина.

В тот день на Базарной площади было много красоты: хороводы, этническая музыка, ярмарка, мастер-классы, старинные игры, кукольный театр – организаторы очень постарались охватить всевозможные исконные русские забавы.

Утро праздничного дня началось бодро и очень спортивно – Тобольск принимал Всероссийский мультиспортивный проект «Стальной характер» (проект также реализуется при поддержке компании «СИБУР» и программы социальных инвестиций «Формула хороших дел»). Более тысячи участников, 53 команды, представители из 12 регионов страны и спортсме-

ны из Узбекистана. Трасса из 25 препятствий, и цель – пройти все испытания, а не соревноваться с другими, поэтому на полосе царила атмосфера взаимовыручки.

Позитивный бодрый заряд был дан горожанам на весь этот торжественный день, город будил энергией: фестиваль единоборств, велопарад, площадка «Удаль молодецкая», сказочное

и яркое карнавальное шествие «Сказка начинается» (смотрите в нашем видео), на Базарной площади развернулись национальные подворья, у Дома наместника расположились разнообразные интерактивные площадки для детей и всей семьи, концерт



творческих коллективов старшего поколения «Звуки волшебной эпохи». – Тобольску исполнилось 438 лет. Жемчужина Сибири, центр туризма Тюменской области, важнейший промышленный узел в области газохимии, зелёный, уютный, современный город, бережно хранящий традиции и восстанавливаящий почти утраченные ценности. За этот год мы добились многоного в стройках, благоустройстве, спорте, производстве. За это спасибо каждому из вас, уважаемые горожане, за трудолюбие, любовь к городу, к нашей стране и к мирной, созидающей жизни. Люди нашего удивительного города – главное наше богатство. Каждый из вас вносит свой вклад в развитие любимого Тобольска. Отрадно видеть тысячи улыбок на лицах, ощущать единение и гордость за наш общий дом, – приветствовал тоболяков Петр Вагин.

Председатель Тобольской городской думы Андрей Ходосевич также поблагодарил жителей города и поздравил с 438-летием Тобольска. «Сегодня мы чествуем достойных жителей, тех, кто своим трудом и талантом вносит вклад в процветание Тобольска. Ваша преданность городу – пример для подражания», – отметил он.

В этом году местные творческие коллективы потрудились на славу – концерт «Тобольск загигает» их силами и стараниями превзошёл все ожидания, тоболяки и гости города пели и танцевали вместе с артистами весь праздник. Завершил День города мощный и впечатляющий фейерверк (кстати, первый в этот праздник после запрета в 2020 году).

Екатерина ВОЛЬНОВА

НАЦПРОЕКТ «КАДРЫ»

Пришёл, увидел... нашёл работу

Уже традиционно в Тобольске Всероссийский этап ярмарки труда проходит на площадке торгового бизнес-центра «Жемчужина Сибири».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В этом году участниками данного этапа ярмарки стали 36 предприятий-работодателей нашего города и региона в целом, которые заявили 211 вакансий на 712 рабочих мест.

Отметим, что ежегодно в Тобольске и других муниципалитетах нашего региона и всей стране проходит два этапа Всероссийской ярмарки труда «Работа России. Время возможностей» (ВЯТ), региональный этап состоялся в апреле текущего года (на базе отделения искусств и культуры Тобольского многопрофильного



► Александр Бортников (на коляске) вместе с товарищами посетил ярмарку / Фото автора

техникума), всероссийский – на Всероссийской ярмарке труда и устройства в Тюменской области

■ На Всероссийском этапе ярмарки труда проходившей в Тобольске все соискатели смогли пройти экспресс-собеседования с ведущими работодателями региона

проходила на 22 площадках.

«На ВЯТ выходят работодатели региона с тысячами актуальных вакансий, а также образовательные организации с профориентационной программой, презентуют рабочие, инженерные и другие востребованные профессии. Здесь же консультанты кадрового центра «Работа России» и центра «Мой бизнес» рассказывают о мерах поддержки и помогают найти путь к работе мечты, – поясняет суть ярмарок труда директор кадрового центра «Работа России» в Тобольске. – Участники ВЯТ могут напрямую пообщаться с представителями компаний, узнать о новых возможностях, получить персональные консультации по построению карьеры и пройти собеседование прямо на месте. Я считаю, это уникальная возможность для всех соискателей. Ярмарки вакансий необходимы не только соискателям, тем, кто ищет работу или желает поменять её, найти работу лучше, пройти переквалификацию или переобучение по новой востребованной специальности, но и самим работодателям, ведь им важно сохранять, укреплять и развивать человеческий потенциал, кадровые трудовые ресурсы».

СРЕДИ УЧАСТНИКОВ ВЯТ БЫЛИ:

ООО «ЗапСибНефтехим», Тобольское УМН АО «Транснефть-Сибирь», Тобольский филиал ПАО «СУЭНКО», Тобольский филиал по транспорту газа АО «СГ-транс», ОАО «Тобольский речной порт», областная больница № 3, АО «Россети», АО «ТВЭЛ-Тобольск», ООО «Тобольский Судостроительный Судоремонтный завод», АО «Тобольский ПАТП», ОАО «РЖД», Тобольское ЛПУМГ, ООО «Газпром трансгаз Сургут», ОП ООО «Сервис-Интегратор», отделение судебных приставов по Тобольску, ресторанный сеть «ДВ-групп», ООО «УФФИЦИ» отель «Миррос», МО МВД России «Тобольский» и многие другие. Все пришедшие на ВЯТ смогли также получить консультации по переобучению и повышению квалификации, смене профессиональной деятельности, созданию собственного бизнеса, целевого обучения.

»3

НАЦПРОЕКТ «ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЖИЗНИ»

Для удобства пациентов

В конце 2025 года на улице Ленина откроется новая современная поликлиника, которая станет важным шагом в развитии системы здравоохранения и улучшением качества жизни населения. Проект реализуется в рамках госпрограммы Тюменской области «Развитие здравоохранения».

Ежедневно на стройке трудятся более 20 специалистов, и в руках каждого из них по-настоящему кипит работа. Ведь объект сдать нужно без отставаний по графику. На сегодня здесь завершены электромонтажные работы, прокладка инженерных сетей, оформляется фасад, смонтированы кабинеты, уложено на полное покрытие. Одновременно с этим здесь также ведутся работы по благоустройству территории. Мебель и необходимое оборудование – на стадии закупки.

С ходом работ на строительстве поликлиники ознакомились гости, приехавшие в Тобольск с рабочим визитом: заместитель председателя Тюменской областной думы Наталья Шевчик и депутат Тюменской областной думы Александр Анохин.

СПО СЛОВАМ ЗАСТРОЙЩИКОВ,

поликлиника спроектирована для максимального удобства и приёма 177 пациентов. В здании площадью 1500 квадратных метров можно будет посетить как терапевтические, диагностические отделения, так и кабинет неотложной помощи, и дневной стационар. Созданы условия для приёма маломобильных пациентов, будет работать дневной стационар, физиокабинет и аптечный пункт.

ДУМЫ В ДУМЕ

К зиме со всей серьёзностью

В городской думе на комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству работники мэрии отчитались по итогам прохождения отопительного сезона 2024-2025 годов и рассказали о подготовке объектов к следующему.

Отопительный период в Тобольске был начат 23 сентября 2024 г. и продлился до 10 мая 2025 г.

Как рассказал заместитель главы города Алексей Ермоленко, прошлый отопительный сезон прошел без аварий на теплосетях. По его словам, количество инцидентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого отопительного периода снизилось на 10%, а перерывы оказания услуги теплоснабжения в период устранения инцидентов на сетях теплоснабжения не превысили установленные нормативные значения. Основной причиной возникновения инцидентов на сетях теплоснабжения города в период отопительного сезона заместитель главы города назвал высокий уровень износа тепловых сетей, их неудовлетворительное техническое состояние.

Депутат Артур Поган высказал замечание в отношении ресурсоснабжающей организации СУЭНКО: она перед запуском тепла не осуществляет должным образом промывку сетей, как результат – жалобы от жителей на грязную воду.

– А ведь эти работы проводятся за счёт бюджетных средств, – подчеркнул он. Алексей Ермоленко заверил, что со стороны администрации в адрес СУЭНКО будут даны рекомендации по решению поднятой проблемы.

С ПЛАНАХ

Далее он сообщил, что в рамках подготовки к следующему сезону планируется провести капитальный ремонт 256 метров теплосетей и модернизировать централизованную систему теплоснабжения. Кроме того, подготовить Тобольскую ТЭЦ, 25 котельных, 4 повышительных насосных станции, 5 центральных тепловых пунктов, а также обеспечить 50,978 тонн запаса дизельного топлива.

Депутаты, в свою очередь, поинтересовались сроками выдачи комиссии паспортов по оценке готовности по разным сферам. Алексей Ермоленко сообщил, что для потребителей тепловой энергии эти сроки установлены не позднее 15 сентября, для теплоснабжающих и теплосетевых организаций – не позднее 1 ноября, для муниципального образования – не позднее 20 ноября. Ермоленко также заверил, что работы к очередному отопительному сезону идут по утвержденным графикам.

Вера ВОЛГИНА

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Одно плечо – солдату, другое – его семье

Участники СВО, а также их родные и близкие смогли задать вопросы и получить консультации по медицинскому обеспечению в ходе единого дня приёма, который состоялся в общественной приёмной «Единой России».

Мероприятие стало возможностью прямого диалога и позволило точнее понять, какие меры поддержки наиболее актуальны. «Там, за ленточкой, сейчас наши герои, которые вершат не только судьбы страны, но и всего мира. И мы обязаны быть настоящей опорой им: подставить одно плечо солдату, другое – его семье», – отметил заместитель председателя городской думы Михаил Никитин, открывая встречу.

Информация главного врача областной больницы № 3 Дмитрия Бойко о том, какая работа проводится в Тобольске медицинскими учреждениями по оказанию необходимой помощи участникам спецоперации и их семьям стала ответом на слова парламентария. В частности, Бойко отметил, что обращений по получению экстренной помощи от тех, кто приезжает по ранению или в отпуск, не так много.

– Но если они возникают, то помощь оказывается безоговорочно, – отметил он и сообщил, что в городе создан Фонд поддержки СВО и социальный координатор Наталья Бронникова регулирует помощь на местах: собирает информацию для медицинского учреждения, чтобы исключить участников СВО из общего потока пациентов.

Главный врач также сообщил, что в поликлинике работает медицинский психолог, стоматологическая поликлиника оказывает услуги участникам СВО по бесплатному протезированию зубов, а филиал поликлиники в 7 «а» микрорайоне в ближайшем будущем будет превращён в реабилитационное отделение. Идёт постепенная закупка нового современного оборудования.

Участники встречи поделились своими заботами и предложениями. Одной из ключевых проблем стала нехватка специалистов по ЛФК. Также была озвучена необходимость открытия курсов по оказанию первой медицинской помощи. Так, мама участника СВО Галина Ванкова, которая ездила ухаживать за раненым сыном в госпиталь Донецка, отметила: «Я очень хочу научиться оказывать помощь не только сыну, но и другим раненым». Такие навыки оказания первой помощи необходимы и тем, кто сопровождает гуманитарные грузы. Дмитрий Бойко заверил, что обязательно проработают данный вопрос, чтобы обучать желающих в группах.

Пенсионерка Тамара З., единственный сын которой погиб на СВО, рассказала, что он был не только заботливым сыном, но и та-



► Встреча в общественной приёмной / Фото автора

лантливым резчиком по дереву и по кости. Когда мама воспротивилась его уходу на СВО (ему было 53 года), он сказал: «Помни, мать, я иду туда не ради денег, просто я знаю, там я нужнее». И сегодня Тамаре Владимировне из-за неправильной даты рождения в его паспорте приходится через суд доказывать, что у неё был сын и что именно он погиб 25 февраля.

– Вы воспитали достойного сына, – сказала ей Елена Пальшина и предложила пройти реабилитацию при стационаре, чтобы поддержать пошатнувшееся здоровье.

Ещё одной жительнице Тобольска Светлане А., чей муж погиб в зоне СВО, окажут поддержку с прохождением санаторно-курортного лечения: у женщины и её dochери есть проблемы со здоровьем. На приём пришёл участник спецоперации, который также хотел бы отправить в санаторий двух детей – восьми и одиннадцати лет.

Екатерина М. осталась вдовой в 40 лет. Её муж Алексей погиб 8 марта 2024 года, оставил её с четырьмя детьми. Рассказывает, что он ждал повестки, она пришла не ему, а брату. Тогда Алексей пошёл по контракту. «Ещё в мирное время он шутил, говорил, что мужчина должен умереть на поле боя. Как будто предрёк себе такую судьбу и погиб как герой на поле боя», – рассказала Екатерина. Она держится, не даёт себе расслабляться, как будто даёт отчёл перед своим Алёшой – воспитать достойных детей, чтобы они могли гордиться ими.

Галина В. пришла на приём не столько за получением реабилитации, сколько поделиться тем, что её волнует как мать, чей сын на передовой. Она, пребывая на работе, дочь растут. Её сын на передовой. Она, пребывая на работе, дочь растут.

Пенсионерка Тамара З., единственный сын которой погиб на СВО, рассказала, что он был не только заботливым сыном, но и та-

латливым резчиком по дереву и по кости. Когда мама воспротивилась его уходу на СВО (ему было 53 года), он сказал: «Помни, мать, я иду туда не ради денег, просто я знаю, там я нужнее». И сегодня Тамаре Владимировне из-за неправильной даты рождения в его паспорте приходится через суд доказывать, что у неё был сын и что именно он погиб 25 февраля.

– Жизненные ситуации у людей самые разные. В каждой разбираемся подробно, ни одну семью не оставим без внимания и поддержки. Наш долг сейчас – оказывать возможную помощь нашим защитникам, их родным и близким. И мы продолжим помогать им по вопросам медицинского обеспечения, – сказала по итогам приёма Елена Пальшина.

Выездной приём продемонстрировал не только высокую профессиональную компетентность медицинских специалистов, но и глубокую заботу о благополучии семей участников СВО, став ярким примером эффективного взаимодействия медицинских учреждений, государственных организаций и самих людей, нуждающихся в помощи и поддержке.

«Проведение подобных приёмов является важной частью работы местного отделения партии «Единая Россия» по оказанию всесторонней поддержки участникам СВО и их семьям. Предстоит большая совместная работа по объединению, консолидации участников СВО и их семей ради того, чтобы все они чувствовали нашу поддержку, рассчитывали на наше внимание и максимальную помощь», – добавила руководитель общественной приёмной Светлана Журавлёва.

У каждого времени свои герои. Но такие, как Кирилл, вставшие на защиту Родины, сражаясь за наше настоящее и будущее, всегда будут выше временных границ. Потому что они патриоты России. И там, на поле боя, наши ребята с мужеством и отвагой пишут новую историю страны.

Вера ХОХЛОВА

Культурное пространство

Информацию о реализации в 2024 году муниципальной программы «Развитие культуры в Тобольске» на заседании комиссии городской думы по социальным вопросам депутатам представила директор департамента по культуре и туризму Зуиха Исимбаева.

ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ –
развитие единого культурного пространства города Тобольска, творческого и духовно-нравственного потенциала жителей города.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ
На выполнение мероприятий программы в 2024 году было предусмотрено 410 678,51 тыс. рублей. Уровень исполнения запланированного объёма финансирования составил 99,99 %. Срок реализации программы – 2020 – 2027 годы. Общее количество посещений учреждений в 2024 году составило 1 869 тыс. человек. Общий объём финансирования на развитие библиотечного обслуживания составил в 2024 году 66 001,03 тыс. рублей. Зарегистрировано 50 100 читателей библиотек, что составляет 48% от численности населения города. Библиотечный фонд составлял в минувшем году 472 728 экземпляров.

книг. За год фонд пополнился 13 471 экземпляром. Библиотеки провели 1 431 мероприятие для детей и подростков.

Библиотечное обслуживание жителей города осуществляется на базе 10 библиотек-филиалов централизованной библиотечной системы, в которой трудится 49 человек. Они стараются быть ближе всем категориям населения: читателям с ограниченными возможностями здоровья доставляется литература на дом, есть литература и для незрячих читателей.

Библиотеки принимают активное участие во всероссийских акциях и значимых общегородских мероприятиях, собирая немалые читательские аудитории.

Общий объём финансирования на реализацию задачи по развитию культурно-досуговых услуг для тоболяков в 2024 году составил 223 823,54 рублей. Культурно-досуговые услуги населению оказывают два муниципальных учреждения – центр искусств и культуры и центр сибирскотатарской культуры, в которых трудится 200 человек. На базе этих двух учреждений осуществляют свою деятельность на постоянной основе 47 художественно-творческих клубных формирований с охватом 946 человек. Учреждениями клубного типа за минувший год было про- ведено 1279 различных меропри- приятий, которыми были охвачены 1 168,125 тыс. человек.

Финансирование на реализацию задачи по развитию дополнительного образования в сфере культуры и искусства в 2024 году составило 87 435,39 тыс. рублей. С поставленной задачей успешно справляется ДШИ им. А. А. Алябьева, где у 49 педагогов обучается 2 213 учащихся.

Девять одарённых учащихся ДШИ им. А. А. Алябьева стали стипендиатами главы Тобольска.

Культурное пространство города немыслимо без такого масштабного и яркого мероприятия, как международная выставка-конкурс детского и юношеского художественного творчества «Рождественская», которая зародилась в стенах ДШИ им. А. А. Алябьева.

СЕШЬ ОДНО НАПРАВЛЕНИЕ – это обеспечение поэтапного доступа СО НКО в сфере культуры и искусства к бюджетным средствам. Департамент по культуре и туризму оказывает СО НКО финансовую, консультационную и информационную поддержку. Предоставляет субсидии из бюджета города на конкурсной основе. Реализованы в полном объёме четыре проекта: «бал кадетов», фестиваль «Будущее для всех», фестиваль «Дружба народов», фестиваль казачьей культуры «Наследники Ермака».

ССПРАВКА

В 2024 году департаментом по культуре и туризму было проведено десять информационно-просветительских и культурно-массовых мероприятий, направленных на популяризацию исторического и культурного потенциала Тобольска, с общим охватом более 25 000 человек.

Формирование комплексного механизма поддержки и развития творческих (креативных) индустрий в нашем городе реализует МАУ «Креативные индустрии Тобольска». В минувшем году им было организовано семь мероприятий с участием мастеров. «КИТ» создаёт благоприятные условия для развития и продвижения народных художественных промыслов в Тобольске.

Депутат Людмила Торопова поблагодарила ДШИ им. А. А. Алябьева за активное сотрудничество с дошкольниками, за приглашения участвовать в конкурсах.

Председатель городской думы Андрей Ходосевич высоко оценил работу коллектива центральной библиотеки им. А. С. Суханова. Но при этом заметил, что центральная библиотека давно выросла из помещения, которое она занимает, и достойна нового здания в соответствии со своим статусом. Конечно, это задача на перспективу. В продолжение библиотечной темы Светлана Зайцева поддержала председателя городской думы, подтверждив, что тоболяки – читающий народ (она и сама активный пользователь библиотечных услуг) и что центральная библиотека, учреждение посещаемое, заслуживает более просторного помещения.

Константин Константинов задал уточняющий вопрос по актуальности и наполненности ДК «Речник», усомнившись в его востребованности. Ответ депутата вполне удовлетворил. ДК «Речник» является структурным подразделением центра искусств и культуры, а это сильная, слаженная творческая команда. Коллектив ДК «Речник» успешно справляется с поставленными задачами: ведёт клубную деятельность, привлекая к занятиям в клубных формированиях жителей микрорайона Иртышского. Концертный зал ДК «Речник» – настоящий очаг культуры в Иртышском.

От себя добавим, что жителям Иртышского повезло больше, нежели жителям Менделеево, где здание клуба было утрачено. Здание же «Речника» поэтапно ремонтируется.

Анна ЩЕРБИНИНА

ЦИФРА

За 2024 год состоялось

38

виртуальных показов спектаклей, опер, мюзиклов, концертов классической и эстрадной музыки в виртуальном концертном зале ДК «Синтез»

городских праздников, в стенах дома культуры проводятся концерты, посвящённые главным праздникам страны, и совместно с Тобольским речным портом организует и проводит День речника, на который съезжаются жители других микрорайонов города. Одним словом, ДК «Речник» – настоящий очаг культуры в Иртышском.

От себя добавим, что жителям Иртышского повезло больше, нежели жителям Менделеево, где здание клуба было утрачено. Здание же «Речника» поэтапно ремонтируется.

Анна ЩЕРБИНИНА

НАЦПРОЕКТ «КАДРЫ»

Пришёл, увидел... нашёл работу

«1

Уже по прошествии часа работы ярмарки некоторые соискатели выходили с площадки с радостными лицами, один из них Андрей Дудников. «У меня есть работа, но пришёл сюда, чтобы найти другое место, улучшить своё положение. По профессии я электромонтер, увидел здесь, что есть много вакансий по моей специальности. Пообщались с работодателями, взял все контакты, брошюры с условиями труда и оплаты, скорее всего, буду трудоустраиваться в «Россети». Всё на ярмарке организовано отлично, много предприятий. И для школьников полезно – можно узнать, куда поступить, чтобы приобрести специальность, востребованную сегодня на тобольских предприятиях. Вообще это здорово, что можно вот так запросто поговорить с работодателями и найти работу», – делится он.

Снова пришли ребята – участники СВО, даже с первой группой инвалидности (на коляске). «Мы обойдём с нашими бойцами всех работодателей, узнаем, что на сегодняшний день они могут предложить для ребят. Уже побывали с университетом «Синергия», как нам рассказали представители, они готовы каждому участнику СВО предложить на безвозмездной основе дистанционное индивидуальное обучение, причём не только по программам высшего, но и среднего профорганизования, и переквалификацию», – рассказывает Дарья Бронникова, социальный куратор филиала фонда «Задачники Отечества» в Тобольске. – Сюда хотели прийти 30 наших ребят, уволенных в запас и желающих сменить работу или получить образование. Вообще, несмотря на инвалидность, все хотят работать, учиться, реализовать свои силы и возможности на гражданке, быть нужными обществу».

Как сообщила Дарья Бронникова, после регионального этапа ВАТ двое бывших военнослужащих нашли работу (кстати, именно о них мы писали в материале про региональную ярмарку – о Глебе и Фархаде), один боец поступил учиться в «Синергию». И ещё мы рассказали о работнике Тобольского управления магистральных нефтепроводов АО



► Дети не отходили от столов с мастер-классами / Фото автора

ЦИФРА

В этом году более

750

человек посетили
Всероссийскую
ярмарку
трудоустройства

«Транснефть-Сибирь», который ушёл на СВО в 2022 году, получил тяжёлое ранение в позвоночнике, затем долгое время находился в военном госпитале в Петербурге. Конечно, радостно было встретить Александра Бортникова на ярмарке трудоустройства, целеустремлённым, с большой долей оптимизма, хоть и на инвалидной коляске.

«Для меня такие мероприятия – это возможность пообщаться с товарищами, с бойцами, это уже праздник. Знаю, что вряд ли куда приложуся такой немobileмый, тем более на прежнее место работы в УМН. Спасибо моей организации – у меня достойное пенсионное пособие от «Транснефти». Доктора предупредили, что реабилитация будет сложной и долгой, но есть

маленькая надежда, что смогу ходить, и я стараюсь, занимаюсь. А недавно ездил в Тюмень на последний очный тур программы «Боевой кадровый резерв Тюменской области», защищался. Очень надеюсь, что возьмут на обучение по программе», – поделился Александр Бортников.

Также на площадке ярмарки было представлено четыре учреждения профорганизования Тобольска: многопрофильный техникум (ТМТ), медицинский колледж, индустриальный институт филиала ТИУ и педагогический институт филиал ТюГУ. Здесь они представили интересные и необычные мастер-классы, привлекающие не только детей, но и взрослых.

Участники ярмарки с большим умилением глядели крольчиху Принцессу и морскую свинку Жениха, живущих в ТМТ, украшали пряники и шоколадки вместе с мастерами-кондитерами, собирали электросхемы, химили со студентами техникума и индустриального института, рисовали открыти, создавали сувениры и вырезали на кости, а студенты медколледжа измеряли артериальное давление и «боролись» с нарисованными ранами, шокируя взрослых.

«Техникум представил на площадке много своих направлений – ветеринарию, КИПиА, конди-

терское дело, декоративно-прикладное искусство, химализм, сантехническое направление. Я думаю, что участие в таких ярмарках вакансий полезно учреждениям профорганизации. Мероприятие проходит на территории торгово-развлекательного центра, и сюда заходят не только школьники, но и простые покупатели с детьми. И дети не отходят от наших столов, им всё интересно, и это уже момент профориентации», – считает Екатерина Селина, советник директора ТМТ.

«Тобольский индустриальный институт ежегодно принимает активное участие во всех этапах Всероссийской ярмарки трудоустройства. Мы рассказываем ребятам, что в нашем вузе они могут получить и среднее, и высшее профессиональное образование, пройти практику на «ЗапСибНефтехиме». Все профессии, которые приобретают наши студенты СПО и ВПО, востребованы сегодня на предприятиях СИБУРа», – говорит Людмила Останина, директор Тобольского индустриального института (филиала ТИУ).

Подводя итоги ВАТ, Венера Шкилёва поблагодарила ещё раз всех участников ярмарки, отметив лучших работодателей региона, в числе которых многие из присутствующих на Всероссийском этапе.

Наталья ЮРЬЕВА

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ»

Сдаём бумагу – сохраняем леса

Тюменская область участвует во Всероссийском экосостязании.

В России продолжается всероссийская акция по сбору макулатуры «Бумбатль». С этого года масштабный экологический проект расширил границы и стал круглогодичным. Теперь промежуточные результаты индивидуальных соревнований среди участников и семей подводятся раз в сезон – летом, весной, осенью и зимой. Итоги командного и регионального зачёта будут оглашены в марте 2026 года.

Жители Тюменской области также могут принять участие во всероссийском экологическом состязании «Бумбатль». Полезную инициативу поддер-

живает региональный оператор – ТЭО уже несколько лет является партнёром экопроекта и одной из площадок, где можно сдать вторичные ресурсы в рамках акции.

Сдав макулатуру, можно поддержать регион и приблизить его к маленькой, но важной победе. Внести свой вклад в сохранение природных богатств Тюменской области благодаря простому действию может каждый. Даже несколько килограммов возвращённой во вторичный оборот ненужной бумажной продукции – это защита от вырубки деревьев.

СОТМЕТИМ,
бумагу, картон в любых
количество притом в экодомах
Тюмени, Тобольска и Ишима.

в 7 «а» (стр. 45, экодом «Спортивный»)

и в 6 микрорайоне (площадь имени

Менделеева, экодом «Менделеев»).

Помимо этого, принять участие в Бумбатле

можно и воспользовавшись другими пунктами

раздельного сбора отходов. Найти ближайший

можно на официальном сайте акции

сайт бумбатл.рф.

Вера ХОХЛОВА



► Экодом «Менделеев» / Фото ЗСНХ

лах промышленной зоны удалось сохранить устойчивость локальной популяции птиц.

Летнее обследование, проведённое в июне, позволило зафиксировать 37 видов птиц, обитающих на обследуемой территории. Особое внимание специалистов привлекла желтоголовая трясогузка – этот вид был впервые отмечен в границах промышленной площадки, причём сразу в виде двух территориальных пар, обосновавшихся в восточной части предприятия.

Были обнаружены выводки у десяти пар чибисов, шести пар травников, пяти пар больших веретенников, а также у двух пар чирка-свистунки и одной пары синицы. Благоприятные ус-

ловия для успешного размножения птиц создало выполнение рекомендаций по срокам кошения травы в мае–июне 2025 года. Все участки, где были найдены выводки, отмечают эксперты ЗСНХ, включают в себя заброшенные территории – важный элемент ландшафта для благоприятных кормовых и защитных условий для птиц.

Евгения МАРИНИНА

► Желтоголовая трясогузка / Фото ЗСНХ

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ»

На площадке новенькие

Полку пернатых на территории Тобольской промышленной площадки прибыло: теперь сотрудники «ЗапСибНефтехима» могут встретить не только уже привычных чибисов, но и желтоголовых трясогузок.

А также веретенников и ещё 34 вида птиц – на территории «ЗапСибНефтехима» завершены весенние и летние орнитологические обследования в рамках программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел».

Впервые за историю наблюдений выявили гнездование желтоголовых трясогузок в границах промышленной площадки.

СНАПОМНИМ,
орнитологические обследования входят в состав комплексного проекта по охране птиц «Территория чибисов» и позволяют не только отмечать изменения в видовом составе пернатой фауны, но и оценивать эффективность природоохранных мероприятий, реализуемых на промышленных и прилегающих к ним территориях.

Одним из главных открытий традиционного весеннего обследования стало рекордно раннее появление птенцов чибисов. Кроме того, впервые зафиксировано гнездование чибисов на новых участках территории «ЗапСибНефтехима». Благодаря новым гнездовым площадкам в преде-

лах промышленной зоны удалось сохранить устойчивость локальной популяции птиц.

Летнее обследование, проведённое в июне, позволило зафиксировать 37 видов птиц, обитающих на обследуемой территории. Особое внимание специалистов привлекла желтоголовая трясогузка – этот вид был впервые отмечен в границах промышленной площадки, причём сразу в виде двух территориальных пар, обосновавшихся в восточной части предприятия.

Были обнаружены выводки у десяти пар чибисов, шести пар травников, пяти пар больших веретенников, а также у двух пар чирка-свистунки и одной пары синицы. Благоприятные ус-

ловия для успешного размножения птиц создало выполнение рекомендаций по срокам кошения травы в мае–июне 2025 года. Все участки, где были найдены выводки, отмечают эксперты ЗСНХ, включают в себя заброшенные территории – важный элемент ландшафта для благоприятных кормовых и защитных условий для птиц.

Евгения МАРИНИНА

официальный вестник:
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

о безопасности на вододёмах летом

Летний отдых без купания? Когда приветствует солнечко, прохладная вода озера, речки или моря так и манит окунуться, а поплавать – это даже полезно. Но мечто, о которых и взрослые, и дети забывают, могут испортить всё удовольствие.

Ежегодная статистика свидетельствует о том, что отды на воде не всегда обходится без несчастных случаев. Основными причинами гибели людей на воде являются купание в запрещённых для этого местах, нахождение в воде в состоянии алкогольного опьянения, а также нарушение правил безопасности на воде.

Если взрослые гибнут, в основном по своей халатности, то гибель детей, как правило, на советах их родителей. Основная часть трагедий с детьми на воде связана с недостаточным контролем со стороны взрослых и несоблюдением правил безопасности, а также использование опасных плавательных средств (надувные матрасы, коврики), игра с зажигалками.

Чтобы отды был безопасным, ребёнок должен четко знать и соблюдать следующие правила:

1. Купаться только в разрешенных местах строго под присмотром взрослых.
2. Не ходить к вододёмах одним или с друзьями без сопровождения взрослых.
3. Не заплывать за буйки – дальше может быть глубоко или сильное течение.
4. Не нырять в незнакомых местах – риск удара о камни или коряги.
5. Не играть в опасные игры (толкать друг друга, квасить за ноги).
6. Не использовать надувные матрасы далеко от берега – их может унести ветром и течение.
7. Время купания не должно превышать 15–20 минут, чтобы избежать переохлаждения.

Помните: дети должны находиться в воде только рядом со взрослыми. Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

Напоминаем, что в городе Тобольске нет оборудованных для купания мест. В местах выхода к вододёмах города небезопасно! Наличие на берегу вододёма знака «Купание запрещено» означает, что это место не соответствует требованиям безопасного купания. Помните, что в таких местах можно попасть в водоворот, сильное течение, подводную яму, получить травму от затонувших острых предметов на дне. Не пренебрегайте правилами и не подвергайте свою жизнь опасности!

О БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДНОМ ТРАНСПОРТЕ

Если решили порадовать свою семью прогулкой на водном транспорте, то не забывайте повторять правила безопасного поведения во время катания на лодках и катамаранах!

Как себя вести безопасно?

- Перед отплытием убедитесь, что корпус катамарана или лодки не пропускает воду и вёсла исправны.
- Проверьте наличие спасательных жилетов.
- Во время поездки входите в одному, настуйте на середину настила, раскачивайтесь на сиденье равномерно.
- Во время прогулки старайтесь держаться не дальше 20 метров от берега.

КАТЕГОРИЧЕСКИЙ ЗАПРЕЩАЮЩЕГО:

– управлять лодкой или катамараном в состоянии алкогольного опьянения;

– вставать и пересаживаться с одного места на другое во время плавания;

– садиться на борт и нырять с него;

– перегружать и раскачивать лодку или катамаран;

– пользоваться лодкой или катамараном детьми до 16 лет без сопровождения взрослых.

Если ты судоводитель и предпочитаешь проводить время на своем маломерном судне, то обязательно придерживайся следующих правил:

- на тебе и твоих пассажирах должны быть спасательные жилеты;
- не забудь взять с собой документы, удостоверяющие личность и судовой билет;
- не передавай управление детям и другим лицам без прав управления маломерным судном;
- не управляем маломерным судном в нетрезвом состоянии;
- помни, что именно ты несешь ответственность за безопасность своих пассажиров.

МКУ «Управление по ГОЧС г. Тобольска»

Безопасное поведение людей на воде в летний период

Безопасные условия купания в воде в летний период

Летним можно проводить на воде спортивные и развлекательные мероприятия, а также оздоровительные занятия на воде. Важно помнить, что купание в воде в летний период – это опасное занятие, требующее соблюдения определенных правил. Важно помнить, что купание в воде в летний период – это опасное занятие, требующее соблюдения определенных правил.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- купаться в ванной, спа-центре или оборудованных для этого целях;</

**официальный вестник:
ГОРОДСКАЯ ДУМА**

ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ

25 июня 2025 г. № 72

О награждении Почетной грамотой, Благодарственным письмом и Благодарностью Тобольской городской Думы в связи с празднованием 20-летия со дня образования общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»

Рассмотрев материалы о награждении Почетной грамотой, Благодарственным письмом и Благодарностью Тобольской городской Думы в связи с празднованием Дня строителя, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27, руководствуясь статьями 24, 44 Устава города Тобольска, Тобольская городская Дума РЕШИЛА:

1. Наградить за добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и связи с празднованием 20-летия со дня образования общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»:

Астафьеву Алексея Александровича, водителя автомобиля общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»;

Матусевичу Анатолия Николаевича, водителя автомобиля общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»;

Пичакова Александра Вячеславовича, машиниста бульдозера общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»;

2. Благодарственным письмом Тобольской городской Думы:

Оганисиана Тиграна Юриковича, начальника транспортного цеха общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»;

Чернова Александра Анатольевича, начальника участка общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»;

3. Благодарностью Тобольской городской Думы:

Арасланова Павла Валерьевича, инженера снабжения общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»;

Мищенко Ирину Ильиничу, главного инженера общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ»;

Сапова Игоря Петровича, водителя автомобиля общества с ограниченной ответственностью «НОВОСТРОЙ».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Тобольская правда» и разместить в сети «Интернет» на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru).

Председатель городской Думы
А.А. Ходосевич

ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ

25 июня 2025 г. № 73

О награждении Почетной грамотой, Благодарственным письмом и Благодарностью Тобольской городской Думы в связи с празднованием Дня железнодорожника

Рассмотрев материалы о награждении Почетной грамотой, Благодарственным письмом и Благодарностью Тобольской городской Думы в связи с празднованием Дня железнодорожника, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27, руководствуясь статьями 24, 44 Устава города Тобольска, Тобольская городская Дума РЕШИЛА:

1. Наградить за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и связи с празднованием Дня железнодорожника:

1.1. Почетной грамотой Тобольской городской Думы:

Пинигина Михаила Владимировича, машиниста тепловоза пункта подмены локомотивных бригад Тобольск эксплуатационного локомотивного депо Тюмень имени Соснина В.Ф. Свердловской дирекции тяги структурного подразделения дирекции тяги филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги».

1.2. Благодарственным письмом Тобольской городской Думы:

Быкова Сергея Александровича, машиниста инструктора пункта подмены локомотивных бригад Тобольск эксплуатационного локомотивного депо Тюмень имени Соснина В.Ф. Свердловской дирекции тяги структурного подразделения дирекции тяги филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги».

1.3. Благодарственностью Тобольской городской Думы:

Боровкова Владимира Витальевича, машиниста тепловоза пункта подмены локомотивных бригад Тобольск эксплуатационного локомотивного депо Тюмень имени Соснина В.Ф. Свердловской дирекции тяги структурного подразделения дирекции тяги филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Тобольская правда» и разместить в сети «Интернет» на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru).

Председатель городской Думы
А.А. Ходосевич

ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ

25 июня 2025 г. № 74

О награждении Почетной грамотой, Благодарственным письмом и Благодарностью Тобольской городской Думы сотрудникам муниципальных образовательных учреждений города Тобольска

Рассмотрев материалы о награждении Почетной грамотой, Благодарственным письмом и Благодарностью Тобольской городской Думы в связи с празднованием Дня железнодорожника, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях муниципальных образований городской округ город Тобольск, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27, руководствуясь статьями 24, 44 Устава города Тобольска, Тобольская городская Дума РЕШИЛА:

1. Наградить за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и связи с празднованием Дня железнодорожника:

1.1. Почетной грамотой Тобольской городской Думы:

Бер Зульфия Искаковну, воспитателя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2»;

Воронову Наталью Аркадьевну, учителя русского языка и литературы муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2»;

Гильеву Елену Анатольевну, воспитателя муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 1» г. Тобольска;

Огневу Светлану Викторовну, учителя начальных классов муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 20»;

1.2. Благодарственным письмом Тобольской городской Думы:

Бизибу Дарью Александровну, воспитателя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 40 - Центр развития ребенка» г. Тобольска;

Головину Татьяну Олеговну, учителя математики муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5»;

Туманову Светлану Александровну, воспитателя муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 30» г. Тобольска;

Федорову Наталью Анатольевну, воспитателя муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 7» г. Тобольска.

1.3. Благодарственностью Тобольской городской Думы:

Баннову Дарью Павловну, воспитателя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16 имени В.П.Неймайшева»;

Бикитимову Зульфия Маннурину, воспитателя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1»;

Каримову Милашу Сабаралиевну, учителя русского языка и литературы муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12»;

**официальный вестник:
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ**

Сведения о муниципальных периодических печатных изданиях г. Тобольска Тюменской области, которые обязаны предоставлять печатную площадь для проведения предвыборной агитации

№ п/п	Наименование периодического издания	Территория распространения в соответствии со свидетельством о регистрации средства массовой информации	Регистрационный номер свидетельства о регистрации средства массовой информации	Дата регистрации	Юридический адрес редакции периодического издания	Учредитель (чредители) периодического печатного издания, редакции печатного издания	Доля (вклад) муниципальных образований в уставном (складочном) капитале	Вид выделявшихся бюджетных ассигнований из местного бюджета на их функционирование	Объем выделявшихся бюджетных ассигнований из местного бюджета на их функционирование	Периодичность выпуска периодического печатного издания	Указание на то, что периодическое печатное издание является специализированным
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	газета «Тобольская правда»	г. Тобольск, Тобольский, Багайский, Уватский районы (Тюменская область)	ПИ № ТУ 72-01424	16.01.17	626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17	Администрация города Тобольска; Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области	0	субсидия		3 раза в неделю	не является

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

ВЕРИМ В ПОБЕДУ



Министерство внутренних дел Российской Федерации

Служба по работе с избирательными комиссиями

Санкт-Петербург

Санкт-Петербург